
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 

Δύο ελληνόκτητα δεξαμενόπλοια, το «DELTA HARMONY», της διαχειρίστριας  
ναυτιλιακής εταιρείας DELTA TANKERS και το «MATILDA», της διαχειρίστριας  ναυτιλιακής 
εταιρείας THENAMARIS, δέχθηκαν σήμερα επίθεση από μη επανδρωμένα αεροσκάφη 
(drones), ενώ περίμεναν να φορτώσουν πετρέλαιο στον τερματικό σταθμό της 
Κοινοπραξίας Αγωγού της Κασπίας (CPC) στη Μαύρη Θάλασσα, κοντά στο λιμάνι 
Νοβοροσίσκ της Ρωσίας. 

Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, από την επίθεση προκλήθηκε πυρκαγιά στο 
«Delta Harmony», η οποία κατασβήστηκε. Δεν αναφέρονται τραυματίες προς το παρόν, 
ωστόσο η κατάσταση των πλοίων δεν έχει διευκρινιστεί. 

 Όπως φαίνεται οι επιθέσεις συνδέονται με τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο που μαίνεται στην 
Ουκρανία, χωρίς προς το παρόν να έχει προσδιοριστεί, ποιος ευθύνεται για την επίθεση. 

Δυστυχώς για άλλη μία φορά επιβεβαιώνονται οι φόβοι μας και οι επισημάνσεις μας, για 
τις συνέπειες που έχουν για τους ναυτεργάτες, οι ιμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί και πόλεμοι, 
που διεξάγονται και στη θάλασσα, μεταξύ των ισχυρών ιμπεριαλιστικών κέντρων.  

Οι θάλασσες έχουν μετατραπεί σε «ναρκοπέδια» για τα πλοία και τους ναυτεργάτες που 
είναι ναυτολογημένοι σ’ αυτά και που καλούνται να παίζουν τη ζωή τους κορώνα - 
γράμματα, σε μεροκάματα τρόμου και ανασφάλειας, χωρίς να ξέρουν αν θα γυρίσουν σώοι 
στα σπίτια και τις οικογένειές τους. 

Οι κίνδυνοι για τους ναυτεργάτες, μεγαλώνουν από την όξυνση των ανταγωνισμών και 
το πολεμικό γαϊτανάκι που βρίσκεται σε εξέλιξη, σε Μαύρη και Ερυθρά θάλασσα, Περσικό 
κόλπο, πλέον και στη Μεσόγειο, όπως και στην Καραϊβική, μετά την ιμπεριαλιστική επίθεση 
των ΗΠΑ στη Βενεζουέλα.  

Οι ποντοπόροι ναυτεργάτες, βρίσκονται στο μάτι του κυκλώνα και διακινδυνεύουν 
ακόμα και με τη ζωή τους, σ’ αυτά τα παζάρια των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, που 
παίρνουν γενικευμένο χαρακτήρα. 

Πρόσφατα (07/01) με την κατάληψη δύο δεξαμενοπλοίων και την «ομηρία» των 
ναυτεργατών τους από τις ΗΠΑ, τονίσαμε ότι δεν υπάρχουν πλέον ασφαλείς θάλασσες για 
τους ναυτεργάτες. 

Τα σωματεία μας κάνουν συνέχεια παρεμβάσεις προς το υπουργείο Ναυτιλίας και την 
Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών, παραστάσεις διαμαρτυρίας και κινητοποιήσεις, ζητώντας το 
αυτονόητο: όπου υπάρχει ενεργός πολεμικός κίνδυνος, πρέπει να εφαρμοστούν 
συγκεκριμένα μέτρα προστασίας για τους ναυτεργάτες, όπως η έγκαιρη ενημέρωσή τους ότι 
προσεγγίζουν σε εμπόλεμες θαλάσσιες περιοχές και το δικαίωμά τους σε επαναπατρισμό, 
χωρίς καμία επιβάρυνση των εξόδων τους, ή επίπτωση στην εργασία τους στο μέλλον. 

Τα ποντοπόρα πλοία που πλέουν σε θαλάσσιες περιοχές που μαίνονται πολεμικές 
συγκρούσεις, γίνονται στόχοι, αφήνοντας πίσω τους ναυτεργάτες νεκρούς ή σακατεμένους, 
για να πολλαπλασιάζονται τα κέρδη των εφοπλιστών. 



Δεν θα το επιτρέψουμε! Η ζωή και η ασφάλεια του ναυτεργάτη δεν θα γίνει 
«παράπλευρη απώλεια», σε περιόδους πολέμων, για τα κέρδη των ναυτιλιακών ομίλων. 
Δεν είμαστε αναλώσιμοι, σε οποιεσδήποτε συνθήκες, για τα κέρδη των εφοπλιστών! 

Καλούμε όλους τους ναυτεργάτες, να δυναμώσουμε τον αγώνα, απαιτώντας να μην 
πληρώνουμε με τις ζωές μας, τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ, με 
Ρωσία, Κίνα και τους συμμάχους τους. 

Απαιτούμε από το υπουργείο Ναυτιλίας να λάβει σοβαρά υπόψη του, τις ευθύνες που 
αναλαμβάνει, με την εγκληματική ανοχή του σε περιστατικά που κινδυνεύουν ή και χάνονται 
ναυτεργάτες, για να εξυπηρετούνται τα συμφέροντα των εφοπλιστών και απαιτούμε 
έγγραφη ενημέρωση για την κατάσταση που βρίσκονται οι συνάδελφοί μας και από τα δύο 
πλοία, δύο εκ των οποίων είναι Έλληνες ναυτεργάτες.    
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